

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 132 (2488)

ВТОРНИК

6

ноября

1973

цена 2 коп.

Пусть крепнет могучий союз революционных сил мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

(Из Призывов ЦК КПСС).

**М**Ы, участники Всемирного конгресса миролюбивых сил, собравшись в Москве, обращаемся ко всем людям земли с призывом объединить усилия, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир во всем мире!

Наше обращение — это плод размышлений и дискуссий о путях к прочному миру. Во многом наши взгляды на жизнь не одинаковы. Однако все мы согласны в главном — необходимо устранить войну из жизни человеческого общества, обеспечить каждому народу право самостоятельно избирать свой путь и поставить великие достижения науки и техники на службу социальному прогрессу.

В последнее время международный политический климат начал улучшаться благодаря успеху сил мира. Дорогостоящая и обременительная «холодная война» начинает уходить в прошлое. Теперь появилась реальная надежда на то, что нынешнее и грядущие поколения могут быть освобождены от кошмара ядерной катастрофы. Ожесточенность и конфронтация в международных отношениях постепенно уступают место мирному, взаимовыгодному сотрудничеству и большему доверию между государствами.

Сделано же многое. Но сделано далеко не все. В мире еще существуют районы, где напряженность столь же велика, как и раньше, где еще не ликвидированы очаги агрессии, чреватые опасностью для всего человечества. В то время как закладываются основы для отношений мирного сосуществования между государствами с различными социальными системами, все еще не сложились оружия те, кто стремится разрушить уже построенное и отбросить мир назад к временам «холодной войны». Гонка вооружений не остановлена. Ядерные бомбы не уничтожены. Военные бюджеты многих стран продолжают расти. Военные блоки не распущены.

Силы империализма, агрессии и реакции все еще удерживают последние опорные пункты колониализма. Они устраивают фашистские путчи. Они сеют семена раздора и вражды между народами. Пока остается хотя бы пядь земли, где проливается кровь и совершаются агрессии, пока хотя бы одному народу отказывают в праве самому решать свою судьбу и пока существуют фа-

шистские и расистские режимы, подавляющие демократическую волю народа, совесть человечества не может быть спокойна, у здания мира не будет надежного фундамента.

Народы мира не должны более мириться с тем, что значительная часть ресурсов земли растрачивается на подготовку к войне. Они не должны мириться с постоянной угрозой военного уничтожения. Война не является неизбежной, однако мир будет поставлен под угрозу, если мы не сумеем устранить несправедливость, когда 40 процентов населения земли обречены жить на грани голода и экономической деградации. Военные затраты во всем мире в два с половиной раза превышают расходы на здравоохранение и в полтора раза — на образование.

кие преступления против человечества, которые лежат тяжелым грузом на совести человечества. Были совершены акты агрессии и ужасающие кровавые расправы, они продолжают и по сей день. Геноцид, экоцид, пытки заключенных и применение таких видов оружия, как напалм, мины-ловушки, поражающие без разбора всех и каждого, к сожалению, стали обычными в некоторых районах мира. Каждый достаточно хорошо знает о самых вопиющих примерах этого. Мы не должны допускать, чтобы эти преступления стали обыденными явлениями, чтобы притупилось чувство ужаса и негодования, вызываемое этими актами. Преступления против человечества должны быть точно установлены и осуждены как таковые.

венции, запрещающей использование ядерного оружия, его производство, испытание и накопление;

— прекращения агрессии во всех формах и пресечения любых попыток приобретать силой территории других государств;

— использования ресурсов, направляемых ныне на военные цели, для искоренения бедности, неграмотности и болезней, для улучшения образования, здравоохранения и социального обеспечения;

— устранения несправедливости более эффективной защиты прав человека;

— права для всех народов владеть и распоряжаться своими национальными ресурсами и проводить социальные и экономические преобразования по своему усмотрению;

— выполнения решений ООН как необходимого условия для обеспечения мира, безопасности и справедливости.

Эти требования соответствуют принципам Устава ООН, принципам Бандунгской конференции, конференций неприсоединившихся государств, а также принципам, провозглашенным в различных международных соглашениях и декларациях о сохранении мира, подписанных руководителями государств с различными социальными системами.

В этих целях национальные и международные организации должны координировать свои усилия по мобилизации мирового общественного мнения как эффективного инструмента мира. Для достижения этого необходимо надлежащим образом ориентировать политику в области просвещения.

Мы призываем все международное сообщество освободиться от взглядов времен «холодной войны» и, говоря словами Устава Организации Объединенных Наций, «проявлять терпимость и жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи». Мы полны решимости ограничить наше и грядущие поколения от проклятия войны, и мы вновь подтверждаем нашу веру в права человека и всеобщий прогресс. Только на этом фундаменте и может быть построено здание мира, общими усилиями всех людей.

Мы обращаемся ко всем, кому дорог мир, разум и доверие должны восторжествовать на земле. Они могут восторжествовать. Это зависит от каждого из нас.

## ПРИЗЫВ

### всемирного конгресса миролюбивых сил

Расовая дискриминация, колониализм и неоколониализм низводят людей в обширных районах Африки и других частях мира до положения рабов. Демократически избранные правительства свертывают или подвергают шантажу; многонациональные корпорации угрожают экономической независимости слабых государств и препятствуют их развитию.

Во многих странах игнорируются права человека, люди лишены политических, гражданских, экономических, социальных и культурных прав; хотя равное положение женщин на словах признается, они часто лишены реальной возможности добиться равноправия с мужчинами; права рабочих нередко недостаточно защищаются законом. Необходимо создать эффективный механизм для улучшения защиты прав человека в международном масштабе и приложить усилия к тому, чтобы добиться ратификации и проведения в жизнь пактов о правах человека.

За последние годы и даже за последние недели были совершены тяж-

Всемирный конгресс миролюбивых сил — это реакция простых людей мира на существующие угрозы и несправедливость. Он призывает приложить новые усилия к тому, чтобы знания, труд и богатства человечества были обращены на благо людей, а не на разрушение и порабощение человека.

**Народы требуют:**

— принятия и осуществления принципов мирного сосуществования, основанных на международной безопасности и взаимовыгодном сотрудничестве между странами во всех областях: на уважении территориальной целостности, национальной независимости, суверенитета, равноправия всех государств, на невмешательстве во внутренние дела и отказе от угрозы силой или ее применения;

— ликвидации расизма, колониализма и неоколониализма во всех их проявлениях;

— всеобщего и полного разоружения; ликвидации всех военных баз и вывода иностранных войск; ликвидации всех военных союзов;

— принятия международной кон-

## Я горжусь

С большим вниманием следил я по радио и телевидению за проходившим в Москве Всемирным конгрессом миролюбивых сил. Яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева проникнута высокими гуманистическими идеями, верой в торжество мира на всей планете.

Конгресс вложил конструктивный вклад в дело упрочения дружбы между народами, убедительно показал, что большинство людей на земле против развязывания войны. Я горжусь миролюбивой политикой нашей Коммунистической партии.

**Ф. ГУБАНИЦЕВ,**  
арматурщик КПП.

## Жить в мире, без войн

В столице, нашей Родины — Москве закончил свою работу Всемирный конгресс миролюбивых сил. Это величайшее событие вызвало большой интерес у тружеников колхоза «Заветы Ильича». По вечерам люди собирались у голубых экранов, смотрели передачи из Москвы. Но, пожалуй, самое главное в работе конгресса — это выступление Генерального

секретаря КПСС Л. И. Брежнева. Горячо одобряя миролюбивую политику Советского правительства, хлеборобы и животноводы колхоза еще шире разворачивают соревнование за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки.

**К. СКОВОРОДА,**  
секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

Хорошее настроение у коллектива третьей молочнотоварной фермы совхоза «Восход», которым руководит Владимир Михайлович Кищенко. Успешно выполнены социальные обязательства в честь 56-й годовщины Великого Октября.

На днях коллектив подвел итоги. Доярка этой фермы Таисия Ильинична Бабицева

## ТРЕХТЫСЯЧНИКИ

уже давно работает в счет 1974 года. А первого ноября стало известно: на личный счет третьего, решающего года пятилетки ею записано 3081 килограмм продукции, полученной от каждой буренки. И сейчас она надаивает в сутки от каждой коровы не ме-

нее 7 килограммов молока.

Около трех тысяч килограммов молока надоила и Дарья Алексеевна Мокроусова.

В число трехтысячников этого года думает записаться и А. Сербжинская. Правда, за 10 месяцев она по-

лучила 2837 килограммов молока от коровы. Но доярка уверена, что до конца года выйдет на трехтысячный рубеж. Выполнит свои обязательства доярки Р. Селютина и Н. Бережняя, надоив от каждой коровы более 2700 килограммов молока.

**Т. ГЕБЕКОВА,**  
наш внеш. корр.  
Совхоз «Восход».

Отлично поработала на предпраздничной вахте бригада заготовительного отделения столярного цеха Кочубеевского ДОКа, возглавляемая комсомольцем Николаем Петуховым. При месячном задании в октябре заготовить 1700 квадратных метров столярных изделий ею заготовлено 2000 квадратных метров.

На СНИМКЕ (слева направо): станочница А. Ефимцева, бригадир Н. Петухов и станочница Г. Арабочьян.

Фото П. Брызгуна.



# АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЕ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

31 октября зал заседаний райкома КПСС заполнили секретари партийных организаций, секретари первичных организаций общества «Знание», лекторы-атеисты, культработники, старшие пионервожатые школ района. Они пришли сюда, чтобы принять участие в научно-практической конференции, проводи-

мой районным комитетом партии, отделом культуры и отделением общества «Знание». Тема конференции: «Актуальные вопросы атеистического воспитания в современных условиях».

Перед собравшимися с докладом «О задачах атеистической пропаганды на современном этапе» выступила заведующая от-

делом пропаганды и агитации «РК КПСС О. И. Портянко.

Затем начались выступления. О планировании и организации атеистической работы в учреждениях культуры рассказала заведующая районным отделом культуры А. М. Романова. Заведующая районной библиотекой Л. И. Руденко говорила о роли

библиотек в атеистическом воспитании людей.

Воспитанию молодежи на боевых и трудовых традициях нашего народа посвятил свое выступление ответственный секретарь отделения общества охраны памятников, истории и культуры Р. Ф. Туркенич. О практике внедрения трудовых обрядов, че-

ствования передовиков производства поведала заведующая библиотекой хутора Новая Деревня Т. И. Жук.

Об особенностях атеистической работы среди молодежи рассказала секретарь райкома комсомола Т. С. Волкодав, а заведующая бюро ЗАГС С. И. Тенишева — о торжественной регистрации бракосочетаний и но-

ворожденных. Организации проводов в ряды Советской Армии было посвящено выступление секретаря парткома совхоза «Беломечетский» Г. М. Блинникова.

В заключение участники конференции приняли рекомендации по организации и проведению атеистической пропаганды.

XXIV съезд КПСС вооружил партию и весь советский народ четкой политической линией и конкретной научно-обоснованной программой действий во всех областях политики, экономики, идеологии и культуры на современном этапе коммунистического строительства.

Научное мировоззрение и коммунистическая мораль советского человека утверждаются в процессе строительства нового общества, в постоянной борьбе с пережитками прошлого, в сознании и поведении людей. Как указано в документах XXIV съезда КПСС, это дело требует постоянного внимания партии, всех идеологических организаций и учреждений.

Перед работниками идеологического фронта Кочубеевского района стоят конкретные задачи: быть верными помощниками партии, пропагандистами ее идей. Партийные комитеты, сельские Советы вместе с комитетами комсомола, работниками культуры и интеллигенцией района должны систематически вести работу по пропаганде научно-атеистических знаний.

В целях усиления массово-политической и культурно-просветительской работы с различными категориями населения, улучшения индивидуальной работы с верующими районная научно-практическая конференция рекомендует:

районной организации общества «Знание» улучшить организацию и

содержание лекционной пропаганды естественно-научных знаний, оказывать повседневную теоретическую и методическую помощь лекторам-атеистам и распространять опыт лучших атеистов, атеистическую пропаганду строить дифференцированно, с учетом уровня подготовки и интересов слушателей.

Во всех учреждениях культуры создать уголки атеиста, систематиче-

ски организовывать разнообразные атеистические мероприятия, в том числе читательские конференции на темы «Наука раздвигает горизонты», «Литература и искусство в борьбе с религией», «Советские писатели о религии» и другие; тематические вечера «Наука против суеверий», «Медицина и религия», «Сектанты — ловцы человеческих душ», «Не бог, а человек хозяин мира» и другие; устные журналы «Нищие духом», «Чудеса без чудес», «Человек, бог и космос», «Свобода совести и религии», «О природе сна и сновидений».

Проводить месячники, декады, недели по распространению научно-атеистических знаний. В клубах, Домах культуры систематически проводить вечера-портреты, чествование передовиков производства, празднование трудовых юбилеев, проводы на пенсию, активно используя при этом технические средства пропаганды.

Активизировать атеистическую де-

ятельность передвижных автоклубов, создав при них передвижные выставки «Художники о религии», «Образ В. И. Ленина в советской графике», оформить альбомы, стенды об освоении космоса, о выполнении пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, оформить фотозаписи о достижениях района, хозяйства, предприятия в третьем году девятой пятилетки.

В практику работы кинотеатров, клубов внести систему показа атеистических художественных, хроникально-документальных, а также ес-

тественно-научных фильмов. С целью атеистического воспитания детей и подростков создать при клубах, Домах культуры, библиотеках детские клубы «Юный атеист». Широко использовать опыт лучших библиотек по пропаганде научно-атеистической книги и организации индивидуальной работы с читателями; иметь во всех библиотеках выставки новинок литературы по научному атеизму, проводить обзоры атеистической литературы через газету, местное радио, активно использовать в работе библиотек общественников-книгоносов для доставки атеистической книги в семьи верующих.

Шире внедрять в жизнь безрелигиозные праздники и ритуалы, являющиеся важным средством коммунистического воспитания трудящихся.

Работникам учреждений культуры принимать более активное участие в организации торжественных церемоний при бракосочетании, регистрации детей, вручении паспортов молодежи, Почетных грамот передовикам производства, проходах на пенсию и других важных событий в жизни советских людей, для проведения которых разрабатывать интересные, эмоциональные сценарии и ритуалы.

Рекомендации обсуждены и приняты на кочубеевской районной научно-практической конференции 31 октября 1973 года.

## Рекомендации кочубеевской районной научно-практической конференции

ски организовывать разнообразные атеистические мероприятия, в том числе читательские конференции на темы «Наука раздвигает горизонты», «Литература и искусство в борьбе с религией», «Советские писатели о религии» и другие; тематические вечера «Наука против суеверий», «Медицина и религия», «Сектанты — ловцы человеческих душ», «Не бог, а человек хозяин мира» и другие; устные журналы «Нищие духом», «Чудеса без чудес», «Человек, бог и космос», «Свобода совести и религии», «О природе сна и сновидений».

Проводить месячники, декады, недели по распространению научно-атеистических знаний. В клубах, Домах культуры систематически проводить вечера-портреты, чествование передовиков производства, празднование трудовых юбилеев, проводы на пенсию, активно используя при этом технические средства пропаганды.

Активизировать атеистическую де-

## СВОДКА

о ходе подписки на периодическую печать по состоянию на 1.XI.73 года.

Отделения связи	всего экз.	в т. ч.	
		3-и.	Прикуб.
Заветное	2661	625	
Балахоновское	1720	211	
Барсуковское	2186	274	
Надзорное	1775	176	
Тоннельное	719	36	
Новокастриновское	260	45	
Стародворцовское	544	86	
Дворцовское	652	110	
Ивановское	1850	262	
Веселовское	994	166	
Новокастриновское	1520	182	
Дегтяревское	976	141	
Беломечетское	1529	245	
Георгиевское	1019	170	
Казьминское	3817	727	
Мищенское	1205	228	
Васильевское	2008	307	
Степное	327	51	
Вревское	1228	204	
Кочубеевское	25848	2349	
Всего по району:	52838	6495	



**КАЖЕТСЯ**, совсем недавно сады и парки вспыхивали золотистым убранным листьям, и вот уже наступил последний месяц осени — ноябрь. С его приходом все реже блеснет косой луч солнца, все чаще небо завлакивают тяжелые тучи, которые, как сквозит сито, пропускают холодную изморозь, а то и хлопья снега. Не за горами время, когда полноправной хозяйкой ступит на землю зима, со своей постоянной спутницей для здешних мест — непогодой.

Ненастье во сто крат прибавляет хлопот животноводам. Без тщательной подготовки животноводческих помещений, механизмов и оборудования, прочного запаса кормов у мест зимовки скота, без правильной расстановки людей, создания для них нормальных бытовых условий рассчитывать на успех трудно. Поэтому все должно быть заранее хорошо спланировано, подсчитано, продумано.

Но всегда ли эти обстоятельства учитываются? Своевременно ли удается решать те или иные проблемы? Такие и ряд других вопросов возникают в этот напряженный период потому, что зима предъявляет свой счет работникам ферм, и мелочей в этом деле не бывает и не должно быть. Как показала сессия Заветновского сельского Совета, на которой в октябре был рассмотрен вопрос о готовности к зимовке скота в колхозах имени Ленина и «Заветы Ильича», складывающиеся обстоятельства, учитываются в этих хозяйствах несвоевременно и не должным образом.

Колхоз имени Ленина — крупное хозяйство. На сессии главный зоотехник Э. М. Мурадханов доложил: в зимовку пойдет около трех тысяч голов крупного рогатого скота, свыше тринадцати тысяч овец и более сорока шести тысяч птицы. На первое октября было заготовлено и оприходовано 7886 тонн силоса, 2100

тонн сенажа, 3298 тонн соломы, 1345 тонн сена.

Подсчет количества заготовленных кормов — особая статья. Полный их запас является прочным фундаментом повышения продуктивности скота и птицы. Но в нынешнем благоприятном году их заготовлено недостаточно. Не выполнены планы по заготовке силоса, сена и соломы. А это значит, что в рационе кормления не будет доставать сочных и грубых кормов.

Не подготовлены к зимовке и многие животноводческие помещения. Серьезную тревогу у депутатов вызвало состояние бытовых комнат для животноводов. Специалисты, хотя и бывают на фермах, но на бы-

## Коллективное решение

товые нужды и запросы животноводов внимания не обращают.

Как тут не вспомнить пословицу: «Готовь телегу зимой, а сани летом».

На сессии остро встали вопросы и о готовности к предстоящей зимовке в колхозе «Заветы Ильича». Поголовье скота здесь чуть меньше, кормов заготовлено больше, но проблемы те же. В основном скот будет размещен в примитивных помещениях. Почти триста голов идет в зимовку под открытым небом, размещать их негде. Грубые корма не завезены к местам зимовки скота и не закреплены за ответственными лицами. Копары от навоза не очищены. С тревогой думают о предстоящих холодах и сами животноводы. Бытовые комнаты требуют значительного ремонта.

Председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству Н. Т. Плющев, выступившие депутаты вскрыли многие причины бесхозяйственного отношения к решению столь ответственной задачи, как подготовка к зимовке скота. Налицо явные организационные просчеты в деятельности правлений колхозов. Решение этого важного вопроса ими

было пущено на самотек, а управляющие производственными участками, пользуясь бесконтрольностью, мер никаких не принимали.

Депутаты приняли решение, которым обязали правления колхозов имени Ленина и «Заветы Ильича» устранить отмеченные недостатки.

Когда верстался этот номер, я позвонил в сельский Совет. К телефону подошел председатель исполкома сельсовета А. З. Жужуленко. На вопрос, что уже сделано по выполнению решений сессии, он сказал: — Для подготовки животноводческих помещений к зимнему содержанию скота сразу же были созданы бригады строителей. Ремонт помещений завершается. Домики животноводов отремонтированы, кадры фермы укомплектованы. Ведется обмер скирд и передача их под ответственность определенным лицам. Депутатские посты оказывают практическую помощь работникам ферм. Сейчас все внимание сосредоточено на размещении скота в колхозе «Заветы Ильича».

Решение принято, и оно строго выполняется. Не в этом ли главный смысл коллективной работы депутатов?

В. ШЕВКУНЕНКО.

## Отчеты и выборы Совхоз «Правокубанский»

Недавно труженики совхоза «Правокубанский» рапортовали о выполнении народнохозяйственного плана и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки по продаже овощей государству в количестве 5507 тонн. Большая роль в этом принадлежит партийной организации, коммунистам хозяйства, которые несмотря на благоприятные климатические условия года сумели направить усилие всего коллектива на получение вы-

соких урожаев. Об этом и шла речь на отчетно-выборном собрании совхоза. Коммунисты глубоко и заинтересованно обсуждали доклад секретаря партбюро В. Д. Беляевой, вскрыли многие недостатки, имевшие место в отчетном периоде. В частности, партбюро подверглось критике за то, что недостаточно проводило работу по укреплению партийной и трудовой дисциплины, слабо осуществляло конт-

роль за деятельностью комсомольской организации, лекторской группы, профсоюзная организация упускала в своей работе многие стороны организации социалистического соревнования.

Собрание наметило меры по устранению отмеченных недостатков, дальнейшего повышения роли партийной организации.

Секретарем нового состава партбюро избран Н. С. Цибизов.

**В** КАБИНЕТЕ начальника арматурного цеха КПП завязался спор. В центре внимания, как всегда, были вопросы производственного характера: использование металла, ритмичность выпуска продукции, выполнение месячного задания.

Впрочем, последнее, казалось бы, не должно было вызвать существенного беспокойства: арматурщики завершили месячную программу 22 октября — почти на 10 дней раньше предусмотренного срока. Однако сменные мастера ржали, как сделать наиболее весомым трудовой подарок предстоящему празднику 7 ноября.

Начальник арматурного цеха Николай Илларионович Корякин, как бы взвешивая все возможности, сосредоточенно смотрел в окно, словно надеясь получить ответ на волнующие его вопросы.

Затем, подняв густые брови, решительно сказал:

— Постараемся дать сверх плана около 70 тонн арматуры. Верю в хлопцев — сделают!

Да, именно вера в такие бригады, как Н. Полякова и В. Железнякова дает право надеяться на успех. В памяти еще свежи воспоминания, когда в арматурном цехе создавалось довольно за-

труднительное положение: слабо контролировалась рабочая минута, не хватало сырья, социалистическое соревнование велось через пень-колоду.

Существующие недостатки не могли не обратить на себя внимание партийной организации предприятия. Деловые общины собрания, индивидуальные беседы с рабочими укрепили трудовую дисциплину, поднимали уровень

социалистические обязательства. Выполнение годовой производственной программы перенесем на месяц раньше. Думаю, что это вполне реально.

Недавно на комбинате производственных предприятий достигнут еще один успех. Здесь создан опытный образец железобетонной плиты площадью 54 квадратных метра. О новинке рассказывает исполняющий обязанности главного инженера В.

жуточных колоннах и балках, уменьшается высота здания. Вот здесь, применение новых оболочек значительно снизит трудоемкость строительных работ. На кубометр бетона будет расходоваться 75—80 килограммов арматуры. Это даст значительную экономию металла. Новая продукция будет использоваться для промышленного и культурного строительства.

Известно, что при разработке чего-то нового возникают определенные трудности. В настоящее время мы занимаемся решением вопроса об обеспечении комбината чистым фракционным щебнем, который необходим для производства новой продукции.

В заключение хочется добавить, что в создании экспериментального образца гиперболической оболочки активное участие приняли группа по новой технике, возглавляемая Н. Докалюком, службы энергетик и паросилового хозяйства.

Мы надеемся, что образец успешно пройдет испытание статических и динамических нагрузок, и в этом году комбинат начнет серийно выпускать новую продукцию.

**Ф. НИКОЛАЕВ.**  
НА СНИМКЕ: новая оболочка.

## Железобетонщики держат экзамен

сознательности коллектива. Для отражения жизни цеха недавно создана газета «Арматурщик».

Правда, нельзя сказать, что теперь здесь все идет, как по маслу. Еще далеко не полностью используются имеющиеся резервы. Серьезную озабоченность вызывает недостаток запасных частей на станки. Но главное, чем можно гордиться, — это самоотверженный труд людей, их стремление к общей цели.

— Сегодня намечаем провести цеховое собрание, — делится Николай Илларионович. — Будем рассматривать

Груздев:

— Проект на изготовление гиперболической оболочки с предельным напряжением заимствован нами в одном из научно-исследовательских институтов Киева. Новая продукция будет осваиваться впервые не только у нас, но и в нашем крае. За день предусматривается изготовить примерно одно изделие. Основные параметры: длина 18 метров, ширина — 3, вес 8,5 тонны.

Использование оболочки даст огромный экономический и практический эффект. В первую очередь, отпадает необходимость в про-

## По предложениям рационализаторов

В совхозе «Правокубанский» для сбора овощей сконструировали навесной транспортер к тракторам «МТЗ-5» и «МТЗ-50». Ширина захвата 16 метров, а ширина ленты — 300 миллиметров. Привод ленты осуществляется от вала отбора мощности, копирование рельефа местности — через подъемный механизм от гидроцилиндра «СЦ-100», установленного на раме транспортера. Транспортер имеет механизм натяжения ленты и механизм опрокидывания ковша для выгрузки

2,1 не на трактор, а на комбайн «СК-4». Для присоединения свеклопогрузчика к гидроцилиндрам комбайна изготавливается рама. Привод свеклопогрузчика осуществляется от главного контрпривода на звездочку верхнего вала наклонной камеры комбайна «СК-4» через редуктор. Производительность агрегата 28,6 тонны в час.

Применение свеклопогрузчика на комбайне «СК-4» позволило сэкономить 4095 человеко-дней. Высвободившиеся тракторы были использованы на подготовке почвы. Годовой экономический эффект составил 9920 рублей.

Производительность труда повысилась в 1,7 раза по сравнению с ручным сбором. Экономический эффект свыше 7500 рублей в год.

На уборке свеклы занято много техники. В этих условиях высвобождение каждого трактора на полевые работы имеет большое значение, так как позволяет сократить сроки пахоты почвы.

Механизаторы колхоза имени Балахонова решили навесить свеклопогрузчик «СТН-

В рисосовхозе «Восход» разработан простой способ реставрации первичного вала коробки перемены передач «ГАЗ-51». Износ на зубьях вала зачищаются шлифовальным кругом, насаженным на вал электродвигателя, который устанавливается на обогревателе кабины автомобиля.

**Ф. КОЛЬЦОВ,**  
инженер Ставропольского ЦНТИ.



## Счастливого пути, ребята!

Недавно в Кочубеевской автотранспортной конторе крайпотребсоюза состоялась торжественная проводов молодых ребят на службу в армию. Владимир Лесецкий, Сергей Терещенко, Николай Харченко и Александр Луцко через

несколько дней наденут военную форму и встанут на защиту завоеваний Октября.

Перед новобранцами с напутственной речью выступили директор АТК Н. Никульников, ветераны войны И. Терещенко и В.

Денисов, слесарь И. Забудский. Они пожелали ребятам успешно выполнять свой долг перед Родиной, свято беречь родную землю, быть достойными продолжателями славы отцов. После торжественной части будущим воинам были вручены ценные подарки.

**В. ДЕМИДЕНКО,**  
секретарь парторганизации АТК.

## ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

В станице Барсуковской прошел большой праздник, посвященный 55-й годовщине Ленинского комсомола. Начался он спортивными мероприятиями: состоялся мотокросс, соревнования по теннису, шахматам, шашкам. А вечером в торжественной обстановке в Доме культуры проходило чествование молодых тружеников нашей комсомольской организации, победителей социалистического соревнования в честь дня рождения комсомола.

Отлично трудятся в решающем году пятилетки комбайнер Н.

Курочкин, шофер Н. Широченко, слесарь Н. Божонков, ихтиолог Л. Никитина, продавец рабкоопы Л. Безладная, воспитательница детского сада Л. Воронова и многие другие. Своим ударным трудом они вносят достойный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки.

После доклада перед молодыми тружениками выступил комсомолец двадцатых годов Михаил Кузьмич Солондкий. Он рассказал о том, как работали комсомольцы его поколения, какие трудности испытывала в те годы страна, об участии комсомольцев в

борьбе против кулачества. Это было незабываемое время создателей нового общества. Рядом с большевиками участвовали в социалистическом преобразовании страны комсомольцы двадцатых годов.

И уже на смену им пришло поколение семидесятых... Комбайнер Николай Цимбалов говорил о труде комсомольцев совхоза в нынешнем, решающем году пятилетки. Достигнутое ими не предел, и все свои помыслы и дела они посвящают партии, Родине, комсомолу.

Слово предоставляется секретарю парткома Н. Г. Фоменко, который принимал участие в освоении целинных земель в Кустанайской области. Его рассказ был о це-

линниках, тех, кто по путевке комсомола, преодолевая трудности необжитых мест, давал большой хлеб стране.

После выступлений под аплодисменты присутствующих на сцену выходят В. Нестеров, Н. Щекин, Н. Широченко, Н. Курочкин, А. Дорошенко, Л. Никитина, З. Глушко, Т. Никитина. Молодые механизаторы и шоферы, рисоводы и специалисты решением бюро Кочубеевского райкома комсомола награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года», которые вручает им член совета ветеранов комсомола при РК ВЛКСМ М. К. Солондкий.

От имени награжденных выступил секретарь комсомольской организации первого отделения Анатолий

## Футбол

## ПОБЕДНЫЙ ДУБЛЬ

На стадионе завода «Автоспецоборудование» состоялась финальная игра на кубок районного комитета ВЛКСМ по футболу между командами завода «Автоспецоборудование» и колхоза «Казьминский».

До выхода в финал заводские футболисты вывели из дальнейшей борьбы за кубок ВЛКСМ футболистов совхоза «Восход» и колхоза имени Чапаева. Футболисты колхоза «Казьминский» обыграли балахоновцев и футболистов СМУ-3.

Игра проходила в прохладную погоду, поле было мокрое, но спортсмены показали хороший футбол. В начале заводские футболисты повели быст-

рую игру, но казьяминцы сдержали атаку и постепенно овладели инициативой, переигрывая заводчан в технике и скорости.

Первая половина игры закончилась со счетом 1:0 в пользу казьяминцев (гол забил Сергей Коваленко). В начале второй половины игры казьяминцы увеличили счет до 2:0, а за 10 минут до конца игры счет стал 3:0 в пользу казьяминцев.

Это уже второй кубок казьяминцев. 7 октября футболисты колхоза «Казьминский» выиграли кубок «Золотая осень».

**А. ПИНКАРЕВ,**  
методист по спорту колхоза «Казьминский».

Дорошенко. Он заверил, что комсомольцы и молодежь приложат все силы и энергию на выполнение тех задач, которые стоят перед ними. Комсомольцев совхоза пригласила представительница комсомольской организации средней школы Тая Некрасова. Она сердечно поздравила награжденных, своих старших товарищей и пожелала им новых трудовых успехов.

Здесь же состоялась торжественная проводов в ряды Советской Армии. Объявляется минута молчания в память кончины героя гражданской войны С. М. Буденного.

Зачитывается приказ о призыве в ряды Советской Армии. Директор совхоза И. М. Иваненко и председатель рабочкома Н. Я.

Колесников обратились с напутственным словом к будущим воинам, пожелали им верно служить Родине, свято оберегать мирный труд советских людей. Призывникам вручаются ценные подарки. Будущих воинов поздравил с призывом в ряды Советской Армии представитель райвоенкомата В. М. Скрябин.

От имени призывников выступил А. Кульчитский. Он выразил сердечную благодарность за проявленную заботу и заверил, что каждый из них будет честно служить в рядах Вооруженных сил, а после службы вернется в родной совхоз, в родную станицу.

**Н. ТУТРИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ рисосовхоза «Восход».

Пригласительный билет на тематический вечер «Созидатели» обещал многое. Вполне принимаешь такую заявку: колхоз имени Ленина — хозяйство крепкое, есть здесь чудесные люди, о которых молодым надо обязательно знать, есть, наконец, Дом культуры, городскому не уступит. Понятно желание культпросветработников, решивших поговорить о выполнении принятых обязательств, трудностях хозяйства, планах на будущее.

Ничего этого увидеть и услышать не пришлось. Весь вечер уложился в один час, большая часть программы — безадресные патетические восклицания. Был неплохой момент. Ветеран колхозного движения М. И. Кравченко вышел на сцену. Слово солнечный луч, на груди сверкали ордена и медали. Начал он хорошо. Надо было продолжить. Но заранее сделанный сценарий повел к общим фразам... Ведущие словно забыли, что оформлением и словом, сказанным без сердца, никого не взволнуешь.

Среди знатных колхозников нет А. Д. Свеженцева.

Почему? — Непогода помешала. — пояснили руководители.

Алексей Дмитриевич в селе известный человек. Работает скотником.

Награжден двумя орденами, медалями ВДНХ. Факт отсутствия не сделал бы пробела в программе, вйдя ведущий на сцену со словами:

— Товарищи! На наш вечер не смог прийти А. Д. Свеженцев. На ферме непреодолимые трудности. И вместе с Василием Степановым, Иваном Минченко, Анатолием Букиным он делает все, чтобы 367 бычков были сыты, ухожены. Ему и его товарищам мы посвящаем песню...

Такое внимание в самых трудных условиях придаст человеку силу.

Упущения были и в наглядной агитации

В фойе «молния»: «Поздравляем коллективы чабанских бригад...». Ни имен, ни показателей. От такой «молнии», как говорится, ни уму ни сердцу. Это что фото на почетном месте без подписи. Те громкие слова, что звучали на сцене, надо было проносить и писать вместе с именами ответственных бригады Николая Петровича Нестерова. Они настригли больше всех — по 6,3 килограмма шерсти с каждого валуха...

Начал я с этого вечера потому, что он нетипичен для района. Его разбор стал поучителем для многих клубных работников. Вывод был один: в сферу труда надо входить серьезно.

Вспомнилось другое

## СВЯЗУЮЩЕЕ СЛОВО

выступление в этом же колхозе. В дни уборки в одну из бригад приехала агитбригада Кочубеевского Дворца культуры «Непоседы».

Что от нее ожидали? Песни, шутку... Началось выступление, действительно, с песни в честь лучшего тракториста Владимира Полуянова. А сразу за ней... критика в виде частушки за плохую организацию общественного питания на полевом стане. И люди вдруг увидели в лице агитбригады не затейника, а интересного собеседника. Досталось здесь колхозным птицеводам, ремонтникам. Комбайнер Эдуард Концевой пришел на вечер хмурый — одним глазом взглянуть. Вал полетел — не до песни.

Уходил с улыбкой, оживший. Да и все аплодировали и горячо благодарили. Стал Э. Концевой в колхозе чемпионом «жатвы-73». Есть в этом его успехе лепта и культпросветработников. В самые тяжелые минуты они придавали силы...

Чем взяла агитбри-

гада? Пониманием забот хлебороба. Условия были хуже. Сцена — импровизированная, время — обеденный перерыв, а эффект — сильный.

Нельзя формировать мировоззрение, моральные устои, художественный вкус, не учитывая широкого круга духовных интересов человека. Но можно ли из этого круга исключить труд? Заметили ли вы, что в часы досуга, встретившись, люди обязательно делятся своими успехами и заботами по работе.

Надежда Владимировна Жилинская это заметила. И стала строить работу автоклуба продуманно. Как-то приехала на МТФ-2 колхоза имени Ленина. Здесь как раз

а самой Надежде Владимировне вручен значок «Отличник культурно-просветительской работы».

Авторитет клуба зависит от знания интересов людей. Это учитывают в своей работе новодеревенские клубные работники. Они всегда в курсе производственных дел. Один из примеров. Организовывают вечера «Живой календарь». Переделые овощеводы, хлеборобы рассказывают на таких вечерах о том, как они выполняют свои социалистические обязательства.

Запомнился всем вечер, на котором выступила доярка Л. А. Тынц. Что интересно — поводом для его проведения стали отнюдь не успехи. Животноводы совхоза «Между-

внедрить? Идея заманчива. Начала директор клуба Е. Н. Желтоухова с разговора о сельхозвыставке. Люди пришли в клуб, принесли свои дары. А. П. Ткаченко рассказал о начале, вернее становлении колхоза имени Чапаева. Незаметно дошли до сегодняшнего дня этого крупного многоотраслевого хозяйства, все время улучшающего свои показатели. Вот здесь было сказано и о копилке. В ответ — дельные предложения.

...На днях встретил В. П. Иванчихина. Ветврач района, человек в возрасте. Среди дня спешит в районный Дворец культуры. Увидев недоумение, он говорит:

— Рейд провели... с кинокамерой. Завтра на районной сессии рассматривается вопрос: подготовка к зиме. Кадры, что мы сняли, десять выступающих заменят.

Культпросветработник Н. П. Кривошей заснял фильм. На экране и кормоцех завод колхоза «Казминский», и кошары-клубы совхоза «Невинномысский», совершенно не готовые к зиме. От таких кадров придется руководителям хозяйства покрывать...

Совместная работа специалистов и культпросветработников дает ощутимые плоды. Быстрее прошлого года идет уборка сахарной свеклы, выращенной хорошим урожаем зерновых, больше чем раньше получено продуктов животноводства за девять месяцев. И потому, хоть в каждой семье нынче есть газеты, журналы, радио, телевизор, в центре внимания в районе был и остается сельский клуб...

А. ВЕЛИЧКО.

нетелей первый раз в корпус заводят. Сутолока, люди устали. По графику — сегодня выступление. Надежда Владимировна поговорила с людьми и уехала. А на второй день — опять здесь. Ее ждали. Установила передвижные стенды. В них — советы «новое в кормлении», показатели передовых доярок района. И это как вопрос: а вы как работаете? Животноводы выполнили годовую план по привесам. Имена лучших в «молнии», в их адрес теплые слова. Показала фильм «Раздача кормов на ферме». Прочла беседу «Карамаид — животноводству».

Незаметно, по-дружески Н. В. Жилинская рассказывает о делах соседней фермы. Не случайно ждуть ее автоклуб на фермах,

реченский» были инициаторами похода в районок за большое молоко, а нынче отстают. В чем дело? Работники клуба во главе с Т. Жук решили провести этот вечер, чтобы животноводы поделились опытом. Помочь отстающим дотянуться до уровня передовых — вот задача, которую они решают нынче совместно с дирекцией и партийным комитетом совхоза.

У соседей — клубных работников села Ивановского сейчас организована «Копилка передового опыта». Ее суть: колхозникам задается вопрос «Что можно сделать для облегчения труда животноводов?». Люди щедры на предложения. А если их систематизировать, обогатить со специалистами и самые лучшие

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию обратился житель с. Кочубеевского. Суть письма... «Всякое терпение кончилось. Добываем свет, стуча топором по столбу. Однажды это получилось случайно. Свет погас, я, расстроенный, постучал по столбу — детям же уроки

надо делать. Свет загорелся. С той поры мы так и пользуемся светом». Недавно получили ответ из РС: «Электрический столб, от которого идет электроэнергия в дом абонента К. В. Куянова, заменен. Электроэнергия пос пает бесперебойно».

А. ВЕЛИЧКО.

## ИДУТ В МУЗЕЙ

Завтра исполняется 14 лет со дня открытия в нашем селе музея Я. Ф. Балахонова. Это за эти годы посетили 88 тысяч человек. Только в последние дни октября здесь побывали самодеятельные артисты железнодорожного клуба г. Невинномыска, соратник Я. Балахонова из г. Черкесска И. Лаптев, многие школьники из нашего района, семьи из разных городов страны.

Все эти годы я беспрерывно работаю в музее экскурсоводом. И знаете, когда видишь очень внимательные детские глаза, завороженно рассматривающие те предметы, что напоминают о жизненном пути, подвигах Я. Балахонова, как-то сходят усталость лет, пережитые трудности.

Недавно приехали ребята — члены Ставропольского городского штаба следопытов. Каждое слово ловят и все с вопросами. Долго я рассказывала даже сама разволновалась...

Один парнишка, светленький такой, говорит:

— Спасибо, большое спасибо за ваши слова...

Не знаю его имени, но то, как он это сказал и как слушал меня, убеждает, что свидание с героем для него долгожданное.

Я перебираю последние награды музея. Грамоты ЦК ВЛКСМ, краевого комитета ДОСААФ, сотни добрых отзывов молодых и тех, кто еще помнит то бурное время. Разные эпизоды всплывают: прожито ведь много, и один из них — внимательный взгляд паренька — следопыта. Он как бы символизирует огромный интерес юных к жизни старшего поколения, словно бы сверяет свое, учится верности к родной земле.

Н. ПОПОВА.  
с. Балахоновское.

**Конторе «Кочубеевскомежрайгаз» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** слесари по ремонту и обслуживанию газового оборудования. Для лиц, не имеющих соответствующей подготовки, на месте организовано производственное обучение. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Новая, 50. 3-2

**Спортивно-технический клуб Кочубеевского РК ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** слушателей на курсы по повышению классности шоферов первого и второго классов. Начало занятий с 11 ноября 1973 года. 3-3

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, формовщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования и подобных рабочих на участки (мужчин). Для лиц, не имеющих вышеуказанной профессии, на заводе организовано бригадное и индивидуальное обучение. За справками обращаться в отдел кадров завода. 10-5

**Редактор Г. БАЛМАКОВ** Кочубеевскому КПП (ЖБИ) на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** формовщики, крановщики мостовых кранов, стропальщики, санитарки-няни. Для работы в Мищенском карьере **ТРЕБУЮТСЯ** тракторист-бульдозерист, газозлектросварщик, токарь. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров КПП. 6-2

**Заготконтора Кочубеевского райпо ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ** у населения птицы в неограниченном количестве (живой вес по цене за 1 килограмм) индейки — 2 руб. 24 коп., гуси — 1 руб. 60 коп., утки — 1 руб. 65 коп., куры — 1 руб. 54 коп. **МЯСО ПТИЦЫ КРЕСТЬЯНСКОЙ ОБРАБОТКИ:** индейки потрошенные I-й категории — 2 руб. 45 коп., индейки потрошенные II-й категории — 1 руб. 85 коп., гуси потрошенные I-й категории — 2 руб. 25 коп., гуси потрошенные II-й категории — 1 руб. 95 коп., утки потрошенные I-й категории — 2 руб. 15 коп., утки потрошенные II-й категории — 1 руб. 75 коп., куры потрошенные I-й категории — 2 руб. 25 коп., куры потрошенные II-й категории — 1 руб. 75 коп.

1 руб. 95 коп. Кролики (живой вес) I-й категории — 1 руб. 20 коп. Кролики (живой вес) II-й категории — 1 руб. 05 коп. Мясо кролика потрошеного I-й категории — 2 руб. 25 коп. Мясо кролика потрошеного II-й категории — 1 руб. 85 коп. Шкурка кролика с 1 сентября — 1 руб. 70 коп. За сланного кролика заготконтора олатчику продает комбикорм. Закупки производят заготовители райзаготконторы. За справками обращаться в заготконтору, телефоны №№ 3-48, 6-15, 2-78. **Заготконтора ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** заготовителей и яичесборщиков по закупкам сельхозпродуктов у населения, для работы в населенных пунктах района. 5-1

**Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу: кочеваров котлов на жидком топливе, электромонтеров 4-5 разрядов, рабочих. Оплата сдельно-премиальная. 2-2

**Кочубеевская швейная фабрика ПРИГЛАШАЕТ** на работу кочевара, уборщицу, спецмехаников по ремонту швейных машин, швей-мотористок. 3-3

**Кочубеевский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства ПРИГЛАШАЕТ** на работу операторов котельных на среднем давлении топлива, сторожа. Обращаться: ул. Вторая Пролетарская. Телефон 6-76. 3-3

**Кочубеевскому полигону МСУ № 27 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** рабочие, плотник, крановщик башенного крана. 6-5

**Кочубеевская районная больница ПРИГЛАШАЕТ** на работу сторожей, электрика, санитарок. 3-2